」感谢挺身而出的陌生人

高架桥上突发事故,退伍老兵、大客司机、路过交警齐伸援手

生死40秒,起火汽车里救出被困司机

"应天高架上发生一起 事故,现场很多好心人砸窗 救人……"10月15日下午, 一段路人拍摄的交通事故救 援画面在网上流传,其中多 位热心市民合力破窗救人引 发广泛关注。该起事故并未 造成人员伤亡,现代快报记 者事后经调查发现,现场参 与救援的人中,有退伍老兵、 大客车司机等,而其中身着 便衣的三名救援"主力"竟均 来自南京公安交管部门。通 过多方采访,他们为记者还 原了整个救援现场。

现代快报/现代+记者 王瑞

高架突发碰擦事故,

"我们当时是 12 点多路过

的,就在应天大街高架1865产业

园上方的位置,好像是多车事故,

当时就感觉路突然堵起来了。"拍

下热心市民砸窗救人视频的汪女

士告诉记者,当时前面有多辆车被

剐蹭,然后就看到一辆黑色越野车

追尾了前车,车头冒着烟好像起火

了,司机可能昏过去了。汪女士

说,当时好多人在救人,就随手拍

下了视频并发布在网上,"看到大

者看到多位热心市民在现场救

援,有市民拿灭火器喷射引擎盖,

有人砸窗,很快该车驾驶人就被

热心市民从车内拖抱了出来。通

过多方联系,记者找到了现场一名

事故车主,也是视频画面中,手拿

灭火器扑救的热心人胡成兵,他告

诉记者,自己当天是驾车准备前往

客户家,"当时我的右侧车尾被

SUV 碰擦后,对方车没有停,又碰

擦了其他车辆,最后因为追尾才停

了下来。"他说,"我当时第一感觉

了下来,上前查看发现黑色越野

车主已经失去意识,而且车头冒

出大量烟雾和隐隐火光,因为自

己车上没有灭火器,他看到后方

驶来的大客车后,赶紧上前借了

灭火器扑救。"我是退伍老兵,遇

事故发生后,他赶紧将车停

就是车里人可能出问题了……'

从汪女士拍摄的视频中,记

家都在砸窗救人,挺感动的。"

多位热心市民合力救援



被困司机脱险

到这事理当尽力而为,当时没多 想,拿着灭火器就去灭火了。"采 访中,胡成兵告诉记者,"要说现 场救援,有个小伙子特别值得表 扬,一边救人一边维护道路秩序, 现场干得蛮多的,而且反应是最 快的。"此后,他还专门给记者发

三名路过救援主力, 是身着便衣的南京交警

来了自己现场拍摄的小伙照片。

在进一步采访中记者意外发 现,被胡成兵赞不绝口的"小伙", 竟然是一名碰巧路过的交警,而且 网络视频画面中的3名救援"主 力",均来自南京公安交管部门。

小伙名叫李效,是南京市公 安局交管局科技保障大队的一名 民警。面对采访,他告诉记者,当 天他和交管局副局长王青以及交 管局情报指挥综合大队丁鹏一行 人刚从无锡出差回来,归队途中三 人穿的都是便衣。"中午12点15 分左右,当时我们正好路过,就听 到'砰砰'两声车辆碰撞的声音,接 着又听到'砰'的一声,就看到一辆 黑色越野车追尾了前面一辆黑色 小轿车。"李效说,凭借多年的职业 敏感,三人都觉得事故不简单, "王青当机立断,第一时间我们就 把车停到安全区域,下车查看事 故车辆情况,准备组织救援。"

李效说,在王青的指挥下,他 迅速联系上报现场情况、呼叫铁 骑和无人机支援,并和同事在现 场开展救援。当时黑色越野车前

引擎盖已经变形并冒出白烟,很 快透出火光,可连续发生碰撞的 司机却没有下车。经上前查看, 李效诱讨车窗发现司机明显失去 了意识,如果不立刻施救,司机将 面临生命危险。

情况紧急,王青立刻和丁鹏 一起从热心车友手中借来灭火 器,对准黑色越野车引擎盖喷射 扑灭明火,被碰擦的前车司机胡 成兵也加入帮忙。同时,因车门 拉不开,担心车辆起火自燃,李效 赶紧拿过一个灭火器砸向车窗。

"借个安全锤!"与此同时,后 方驶来一辆沪牌大客车,丁鹏跑 上前去向客车借来了安全锤,对 着驾驶室车窗右上角猛烈击打, 瞬间车窗玻璃就破裂了。为防止 司机受到伤害,他们在玻璃上掏 出一个洞,伸手将碎玻璃往外扒 拉,随后李效将手伸进车内解开 车锁以及驾驶人身上的安全带, 和王青一起将司机从车内拖抱了 出来,整个救援过程仅用了40秒

大客车司机说"救人 肯定是第一位的"

随后,李效将司机带至安全 区域,让其腿部伸直,身体依靠在 自己的胸前。二三十秒后,司机 慢慢恢复了意识,李效向其表明 身份告知120已经在来的路上, 并询问对方是否出现了低血糖, 司机微微点了下头。"当时能看到 司机的胳膊上绑着白色绷带,可

能是刚从医院出来,精神不佳,很 快120赶到将其送往了医院。"李 效说。因越野车头始终有白烟冒 出,看到一辆路过的消防车,丁鹏 立即上前表明身份并说明原因, 消防车立即停下对车辆进行了扑 救。此后,已经赶至现场的铁骑、 事故处理民警等,对现场进行清 拖疏导

短短二十分钟左右,这场事 故就成功完成了破窗救人、车辆 扑救,事故撤离等,路面迅速恢复 畅通。事后三人回到局里继续工 作,谁也没有再提这事,直到下午 多名网友发布视频,才被同事认 出来。"其实'好人好事'没什么好 说的,无论是救人还是处理事故, 这本身就是我们身为警察的责 任。"李效说,三人下车救援前,副 局长王青就表示,不管黑色越野 车车主什么情况,哪怕上前主动 拦截, 也要将事故损害隆到最小。

此后,大客车司机杨师傅在 接受记者采访时称:"事故现场有 人来借安全锤和灭火器,救人肯 定是第一位的。"他告诉记者,当 时看到事故车辆冒白烟好像要起 火,自己第一反应是把灭火器递 了出去,没想到对方先要的是安 全锤,后来又上来一位市民,把灭 火器也借走了。"当时好多人在施 救,因为我车上还有乘客,递了安 全锤和灭火器后就先驶离了。"杨

截至记者发稿前获悉,获救 的驾驶人经过救治已无大碍,目 前事故还在进一步处理中。



救援现场

视频截图

老师右脚打满石膏 跪在助行车上讲课



屠根银跪在助行车上讲课 视频截匝

现代快报讯(记者刘媛)近 日,网友拍摄的一段老师跪在助 行车上给学生上课的视频火 了! 现代快报记者了解到,这名 老师名叫屠银银,今年35岁,是 泰州市第二中学附属初中初三 (10)班的数学老师。

"这样上课已经两周时间 了,现在带的是毕业班,怕请假 时间太长,耽误学生学业。"屠 银银告诉记者,今年9月,她的 脚部意外受伤骨折,在家休息 不到一个月就早早地返校了, 因为医生建议卧床养伤至少三 个月,准备提前上班前咨询了 医生的意见,买了一辆助行车, 为了辅助走路和站在讲台上给 学生上课.

打满石膏的右腿要跪在助 行车上,只能靠左腿单独站立支 撑着,40分钟一堂课坚持下来, 屠银银站着的腿都是麻的,每天 坚持"跪着"上课的样子让学生、 同事敬佩和心疼。前几天,自己 上课的样子被同事拍了下来并 发布在某视频平台,收获了一大 波好评。

不少家长和学生留言:这是 我姑娘的数学老师,骨折了还在 给学生讲题,认直负责:儿子说 屠老师讲课有意思,同学们都不 会打瞌睡;屠老师很好,毕业5 年了还想念老师;心里装满学生 的老师,太美了……

"没想到自己上课的样子会 被拍下来,只想着尽心尽职做好 工作,对孩子们负责,我就问心 无愧。"屠银银看到关心的留言, 心里也是暖暖的。



扫码看视频

女子心脏骤停,地铁站里上演紧急救援

南京9人获见义勇为表彰

现代快报讯(通讯员 宁义宣 记者 顾元森)地铁站台上,一名 了、民警来了、正在候车的热心医 护人员也赶来了……9月30日, 南京地铁二号线元通站上演了让 人感动的一幕,在众人救援下,女 乘客最终转危为安。10月16日 上午,南京市见义勇为基金会工 作人员专程为在危急时刻挺身而 出的9名见义勇为人员颁发见义 勇为证书、奖金,并送上鲜花。

现代快报记者了解到,9月 30 日 18 时左右,在地铁二号线元 通站站台,一名女乘客忽然后仰倒 地,情况危急。有乘客向站台工作

人员求助,当站执勤民警杨静和辅 警王俊、季飞立即通知地铁站站务 人员,并跑到现场查看情况。经初 步检查,倒地乘客无意识、状态极 差,现场警力判断需立即实施心肺 复苏术,于是一边疏散客流,为开 展急救提供充足安全的环境,一边 通知车站广播寻找医护工作者。 "我是医生,我来!""我学过急救, 需要按压吗?"一道道急切的声音 传来,多名乘客加入救援队伍中, 众人接力对倒地乘客实施胸外按 压,并使用车站配备的AED自动 体外除颤仪进行除颤。"01、02、 03、04……"按压的报数声牵动着 在场所有人的心。

"脉搏回来了,回来了!"经现 场紧急抢救,昏迷乘客的呼吸和 脉搏逐渐恢复,大家悬着的心也 终于放下了。现场急救成功后, 民警组织站务人员合力将乘客送 上了救护车,最终乘客脱离了生 命危险。

10月16日上午,9名见义勇 为人员接受了表彰,他们分别是: 田甜,南京地铁运营有限公司值 班站长;张雨炎,南京地铁运营有 限公司值班员:陈婷婷,南京市江 宁区汤山初级中学校医;何璐璐, 南京市儿童医院医生;马燕,南京 市儿童医院护士长;李小可,南京 市儿童医院护士;成露,南京市脑

科医院护士:陈睿思,南京师范大 学学生;李杰,南京市浦口区委统

10月16日,接受表彰的南京 市儿童医院护士长马燕告诉记 者,当时她赶到现场后,与大家一 同做心脏按压,最终那名乘客的 脉搏和心跳恢复,大家非常激动 和兴奋。她说,当天一同参与救

助的还有该院 的多名同事,正 是医院平时的 严格训练,才使 得医护人员在 关键时刻救回 了患者生命。



扫码看视频